
Castel di Sangro  3 maggio 2018

Al direttore di   Teleaesse
Fabrizio Fusco 
 
al  sindaco  del Comune di Castel di Sangro
Angelo Caruso  ;

ai  consiglieri del Comune di Castel di Sangro  ;

oggetto  :  censura operata da Teleaesse  dell'intervento del cittadino Danilo Desideri nella 
seduta del  consiglio comunale del 27 aprile 2018 

La testata  giornalistica Teleaesse, come è noto,  ha l'esclusiva  di fare le riprese televisive delle 
sedute del Consiglio Comunale ed  i  cittadini di Castel di Sangro, accedendo al sito di Teleaesse , 
possono successivamente  vederne le sedute registrate; si da per scontato  che le registrazioni della 
sedute consiliari debbano  avvenire senza manipolazioni , interruzioni o tagli  in modo che il 
cittadino di Castel di Sangro possa avere  la possibilità  di  seguire sul proprio computer come si 
sono svolti i lavori del consiglio comunale .
Nella parte finale dell'ultima seduta del consiglio comunale del 27 aprile 2018, dopo che mi è 
stata concessa la parola dal presidente del consiglio comunale, ho presentato brevemente un 
rapporto sull'impianto di riciclaggio di Bocche di Forli ; inoltre  in tale  intervento ho chiesto  
che l'ipotetico progetto di ammodernamento per la rimessa in funzione dell'impianto, fermo 
da agosto 2015, fosse portato a conoscenza dei cittadini  per  permettere loro  di fare 
valutazioni  o  integrazioni  di detto  progetto .
Purtroppo quest'ultima parte della seduta del Consiglio Comunale è stata tagliata nella registrazione 
e  quindi non viene trasmessa  da  Teleaesse come può essere verificato  collegandosi al sito web 
della testata giornalistica.  Non capisco per quale motivo Teleaesse abbia operato questo taglio della
registrazione ;  é stata una svista ? Una dimenticanza ?  
Il mio intervento  era stato autorizzato dal presidente del Consiglio Comunale  e quindi faceva parte
integralmente della seduta, invece  Teleasse  ha interpretato il mio intervento come un fatto estraneo
alla seduta  e lo ha tagliato arbitrariamente eliminandolo dalla  registrazione. 

Forse non si vuol   far conoscere ai cittadini di Castel di Sangro che :
• il consiglio comunale  ha dovuto prendere atto dell'esistenza di questo mio rapporto su 

Bocche di Forli 
• si  sta elaborando, da parte dell'amministrazione  comunale, un ipotetico progetto di 

rilancio dell'impianto. Attualmente  di tale progetto non si sa nulla e si ignorano inoltre
i nomi dei tecnici coinvolti. 

Si fa notare che  il rapporto era  già  stato consegnato da me al sindaco e ai  consiglieri nella seduta 
precedente del consiglio comunale del 26 marzo 2018  e ciò è riportato integralmente nella 
registrazione della seduta trasmessa da Teleaesse . Il mio intervento nella seduta del 26 marzo , 
come quello successivo  del 27 aprile, sono stati entrambi autorizzati dal presidente del consiglio 
comunale  ed invece per motivi  incomprensibili  Teleaesse  trasmette solo  il  primo e del secondo 
non c'è traccia sul suo sito web .

Invito cortesemente  il direttore Fusco a pubblicare  questa mia lettera , magari insieme ad una nota 
di chiarimento, su Teleaesse .
Distinti saluti
Danilo Desideri


